
OБЩИНСКИ КРЪГ НА ОЛИМПИАДА ПО МАТЕМАТИКА – 17.12.2016 г.
Примерни критерии за оценяване на решенията на VIII клас

Задача 1 а) За получаване на 4 3A � �       - 2 точки

б) Намерено m = 3                                                                                                            - 3 точки                               

Получено уравнението 2 7 8 0x x� � �                                                      - 1 точка                     
намерени 1 8x � и 2 1x � �                                                                                            - 1 точка            

Задача 2.  

а) 4 точки

б) 3 точки

Решение:

а) 1 1
1
2

B M A M AB� � - медиани към хипотенузите в правоъгълните триъгълници ∆ABB1 и ∆ ABA1.

(1 точка)

МР- средна отсечка в ∆ABH, следователно MP || AH и 
1
2

MP AH� , но 1
1
2

B N AH� (медиана към 

хипотенузата в правоъгълен ∆ AHB1 1MP B N� � )  (1 точка)

MN- средна отсечка в ∆ABH, следователно MN || BH и 
1
2

MN BH� , но 1
1
2

A P BH� (медиана към 

хипотенузата в правоъгълен ∆ HBA1) 1MN A P� � (1 точка)

∆MPA1 и ∆ B1NM еднакви по трети признак. (1 точка)
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б) От АР и ВN- медиани в ∆ABH, следва, че точка G е медицентър в триъгълника. Тогава медианата 
НМ минава през G.  (0,5 точки)

G е медицентър в  ∆ABH, следователно HG:GM=2:1. Означаваме GM=a, => HG =2a, HM=3a.  (0,5 
точка)

MP||AH и 
1
2

MP AH� ,
1
2

NH AH� , =>MP || NH, MP = NH=> MPHN- успоредник. 

=>точка О е  среда на НМ. (1 точка)

1 3
2 2

HO HM a� � ,
1
2

OG OM GM a� � � (0,5 точки)

HO:OG:GM=3:1:2 (0,5 точки)

Задача 3.

Отг. а) m=5 4т. б) m � �14;��   3т.

Забележка: Всяко друго вярно и пълно описание на решението на задачите, различно от 
предложените, се оценява с максимален брой точки.

За областен кръг се класират ученици, получили минимум  16 точки.
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0,5 точки,5 точ


